

Зеленая красавица для швейцарцев | Sapins de Noël pour les Suisses

Author: Лейла Бабаева, [Женева](#) , 21.12.2018.



(pixabay.com)

Какую выбрать елку к Рождеству и Новому году, чтобы провести праздники с минимальным ущербом для природы?

|
Comment choisir un sapin de Noël? Les variantes les plus écologiques ne sont pas toujours celles qu'on croit.

Sapins de Noël pour les Suisses

Порой покупка настоящего дерева может оказаться более экологичным вариантом, чем приобретение искусственной красавицы. Нужно только уметь выбирать. Впрочем, есть и другие варианты.

Первый вариант: сделать сказочное деревце своими руками. Например, нарисовать его на стене и приклеить сверху гирлянду. Можно последовать примеру 34-летней жительницы Женевы Магали, которая смастерила елочку из веток, собранных в лесу. В интервью газете Tribune de Genève она призналась, что прогулки по лесу стали прекрасной возможностью провести время с семьей, а также проявить заботу о природе. Другая жительница города Кальвина Луиза не покупала елку, а украсила новогодними игрушками свои домашние растения.

Второй вариант – купить настоящее дерево. В Швейцарии 600 гектар отведены под выращивание новогодних елок. Столь обширные хозяйства не способствуют обезлесению, поскольку занимают земли, которые не подходят для лесоводства. Помимо этого, зеленые красавицы поглощают, как правило, больше CO₂, чем выделяется во время их спиливания.

Самый распространенный вид хвойных, произрастающих на территории Конфедерации, – пихта великолепная. Но швейцарцы часто отдают предпочтение пихте нордмана. Специалисты советуют взглянуть на этикетку, поскольку такие деревья часто привозят из Дании или Германии.

Третий вариант – тенденция последних лет: покупка елочки в горшке. Такие деревья растут изначально на плантациях, затем их вынимают вместе с грунтом, пересаживают в горшки и продают всем желающим. После праздников их можно снова пересадить в грунт, а не выбросить за ненадобностью.

36-летняя Хлои Бертши с 2017 года покупает елку в горшке марки Ecosarín. Она призналась, что в этом году хочет высадить такое деревце в своем саду. Впрочем, те, кто надеются подарить зеленой красавице вторую жизнь, должны помнить о том, что ей вначале предстоит пройти период адаптации в помещениях. А в доме часто слишком жарко для елок. Идеальная температура для праздничной гостьи – 19 градусов.

Если дерево выживет в теплой комнате, то его ожидает дополнительный стресс при повторной пересадке из горшка в грунт. По словам менеджера компании Sapins genevois Жюль Ади, в такой ситуации выживают семь деревьев из десяти.

Возвращаясь к компании Ecosarín, добавим, что часть их деревьев после трех-пяти лет "выздоровления" под открытым небом в этом году снова встретят Новый год в домах швейцарцев.

Четвертый вариант – покупка искусственного дерева. Многие полагают, что это самое безвредное для природы решение, поскольку такие изделия можно использовать из года в год. Тем не менее, по результатам исследования, проведенного канадской фирмой Ellipsos, для того, чтобы искусственная елка действительно стала экологичным вариантом, необходимо использовать ее в течение 20 лет. На практике люди выбрасывают такое дерево в среднем через 6 лет.

Кроме того, искусственные елки сделаны из пластика, и их зачастую доставляют из стран Азии, что означает немалые расходы на топливо и дополнительные выбросы в атмосферу.

Немного статистики: ежегодно в Швейцарии продается от 1,2 до 1,4 млн новогодних елок. В Конфедерации в предпраздничный период спиливают 500 000 зеленых красавиц. По данным сети магазинов Coop, 80% елок, которые представлены в их ассортименте, выращены в Швейцарии. В Migros эта доля составляет 70%.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Гштаад заблестит на Русское Рождество](#)

[В чем встречать Новый год?](#)

[Елка тоже ... живое существо](#)

[С елками в Швейцарии будет покончено?](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zelenaya-krasavica-dlya-shveycarcev>